



В Екатеринбурге в результате кропотливой работы следственных органов Следственного комитета во взаимодействии с другими правоохранительными органами задержан обвиняемый в жестоком убийстве 14-летней девочки, совершённом в сентябре 2011 года



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Свердловской области продолжается расследование уголовного дела, возбуждённого по факту убийства 14-летней девочки, тело которой с признаками насильственной смерти было обнаружено 18 сентября 2011 года около 8 часов 20 минут утра на территории стадиона школы у дома 25 по улице Белореченской в Екатеринбурге.

Учитывая, что преступление было совершено в условиях неочевидности, в отсутствие непосредственных свидетелей, несмотря на комплекс первоначальных мероприятий, раскрыть



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

его по горячим следам не удалось. Тем не менее правоохранительными органами региона кропотливая скрупулёзная работа по установлению подозреваемого непрерывно продолжалась.

Для эффективного и качественного расследования по делу была создана следственно-оперативная группа, в которую вошли наиболее опытные следователи и криминалисты следственного управления, а также оперативные сотрудники ГУ МВД России по Свердловской области и УМВД РФ по городу Екатеринбургу.

Расследование уголовного дела находится на особом контроле Председателя Следственного комитета Российской Федерации.

В ходе расследования преступления следователям удалось полностью восстановить хронологию событий последних дней жизни потерпевшей, были установлены образ ее жизни и круг знакомых, следствием были получены и проанализированы огромные массивы электронной информации и сведений о лицах, ранее судимых за совершение аналогичных преступлений либо состоящих на психиатрическом учёте. Полностью отработан жилищный массив, находящийся на прилегающей к месту совершения преступления территории.

Общедоступность места преступления и ночное время в сочетании с прошедшим после убийства потерпевшей сильным дождём оставили следователям мало доказательств, однако благодаря качественной работе следователей и новым экспертно-криминалистическим методикам в ходе расследования были получены образцы, по которым можно идентифицировать лицо, причастное к убийству.

На протяжении ряда лет следователями и следователями-криминалистами Следственного комитета России совместно с сотрудниками областного и городского управлений уголовного розыска полиции принимались все возможные меры для раскрытия этого жестокого преступления.

Объём и интенсивность расследования можно представить, оценив количественные показатели работы следователей, которыми за эти годы были допрошены свыше 4,5 тысяч человек, более 7 тысяч лиц проверены в рамках проведённых подворно-поквартирных обходов, проведено свыше 1 тысячи различных экспертиз (в том числе судебно-медицинская, генетические, информационно-аналитические, химические экспертизы). Также проводились обыски и иные мероприятия, направленные на раскрытие убийства девочки: изучены более 3 тысяч документов, проанализирована биллинговая информация, включающая сведения о более чем 3 миллионах соединений абонентов сотовой связи. При содействии Главного управления криминалистики Следственного комитета по всей территории России собраны сведения о десятках аналогичных преступлений, которые также оставались нераскрытыми, каждый из уличённых в стране серийных преступников в обязательном порядке проверялся на причастность к расследуемому преступлению. В разное время к работе следственной группы



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

привлекалось свыше 100 сотрудников правоохранительных органов, проводились как адресные проверки в отношении конкретных лиц, так и массовые подворно-поквартирные обходы.

Проводимые мероприятия принесли положительный результат, поскольку, «просеивая» полученную информацию и данные о лицах, попавших в поле зрения, следователями и оперативными работниками был раскрыт целый ряд иных преступлений. В частности, следователями СКР выявлен и получил соответствующую уголовно-правовую оценку факт совершения насильственных действий сексуального характера в отношении ученицы школы, на территории которой было совершено данное зверское убийство. На данный момент изобличённый преступник уже осуждён и отбывает реальное лишение свободы, назначенное ему по приговору суда.

Закономерным результатом проделанной работы по уголовному делу об убийстве 14-летней девочки стало получение следователями информации о совпадении ДНК-профиля одного из проверяемых лиц с образцом, изъятым при судебно-медицинском исследовании тела умершей.

10 мая 2017 года подозреваемый в совершении убийства несовершеннолетней был задержан следователями при активном содействии оперативных сотрудников полиции. Задержанный – местный житель 1969 года рождения, ранее никогда не привлекавшийся к уголовной ответственности, работающий индивидуальным предпринимателем в сфере ремонта электрики.

По версии следствия, в ночь на 18 сентября 2011 года на территории стадиона школы обвиняемый совершил изнасилование 14-летней девочки, после чего убил потерпевшую, а затем скрылся с места происшествия. Под утро, около 8 часов 20 минут, тело убитой девочки было найдено прохожими.

С учётом установленных следователями СКР деталей убийства 14-летней девочки задержанному мужчине предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных п.«а» ч.3 ст.131 УК РФ (изнасилование несовершеннолетней) и п.«к» ч.2 ст.105 УК РФ (убийство, сопряжённое с изнасилованием). За совершение указанных преступлений задержанному грозит вплоть до пожизненного лишения свободы.

В настоящее время с обвиняемым проводится комплекс необходимых следственных действий, направленных на закрепление доказательств причастности мужчины к изнасилованию и убийству 14-летней потерпевшей. Устанавливаются истинные мотивы совершённых преступлений.

Сегодня, 12 мая 2017 года, суд, рассмотрев представленные СКР материалы, согласился с доводами следствия, заключив обвиняемого под стражу. Кроме того, в ближайшее время обвиняемый будет направлен для проведения в отношении него судебно-психиатрической



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

экспертизы с целью определения его вменяемости, а также наличия или отсутствия психических заболеваний.

12 Мая 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1126577>